

七夕·科普

鹊桥相会只能是传说，事实是 牛郎的一个眼神，要走16光年，织女才能收到

快报讯(记者 胡玉梅)今天是农历七月初七。传说中，王母娘娘这天会特赦牛郎和织女，让他们在鹊桥相会。

浩渺的星空中，还真有牛郎和织女两颗星，只是，它们并不能相会，只能隔着银河遥遥相望。而且两者之间相隔16光年，牛郎的每一个眼神、动作，要走16光年，织女才能收到。而光的速度，是每秒30万公里。

中科院紫金山天文台科普部主任张旸解释，牛郎星和织女星是两颗像太阳一样的恒星，它们各自围绕着银河系的中心运转，做着公转和自转运动。而且两者之间相距16光年，即便是坐最快的飞行器，也需要漫长的时间才能到达对方的星球上。此外，天文学家们观测到，牛郎星和织女星在运行过程中，它们在各自的运行周期内，时而会稍微亲近，时而又会疏远，但相对距离实际上是变得越来越远了。

七夕至 以爱为名

七夕·活动 现代红娘推出
公益相亲会

快报讯(记者 乐媛)七夕，现代快报现代红娘与你相约爱的地下铁。据了解，本次公益相亲会的主题为“爱情加速度”，活动将于今天18:00，在有“爱情车站”美称的苜蓿园地铁站举行。惊喜1：你只要在活动现场通过歌词提示猜出歌名，就可以获得精美礼品一份；惊喜2：9月29日，齐秦将与有情人相聚奥体。如果你想给她一个浪漫的求婚，可在活动现场预约齐秦演唱会上求婚的名额；惊喜3：齐秦还将邀请50对情侣组成“爱方阵”，凡希望出现在“爱方阵”的情侣也可以在七夕节活动现场预约。

电话咨询：025-84783681；网络咨询：登录新浪微博@现代快报—现代红娘

去果园摘水果 品尝甜蜜

快报讯(记者 仲茜)现代快报与傅家边农业科技园联合举办快报欢乐社区行七夕特别活动——“七夕甜蜜采果行”。

本次活动将邀请15对情侣，于本周六前往溧水傅家边生态果园，免费品尝20多种提子、梨、桃子等新品种。活动当天，我们还精心设计了多款情侣参与的游戏，获胜者将赢得丰厚水果大礼包。

参与方式：只要你在拨打报名热线96060时，说出你的爱心宣言，就可以获得免费参加本次活动的2个名额。

七夕·调查 六成打工夫妻
“见面难”

快报讯(记者 项凤华)今天是七夕，是传说中牛郎织女鹊桥相会的日子，不知人们是否想到：那些常年外出打工的夫妻今夕能相会吗？昨天，“大谷打工网”发布的国内首份“新生代打工者婚恋交友、两性观念调查报告”(南京版)显示：六成打工夫妻两地分居，“见面难”成为他们的一大困扰，有的夫妻一年到头都很难见到。

此份线上问卷吸引了18917名打工者，其中男性11578人，女性7339人，平均年龄为23.6岁。在调查中，只有39%的受访者表示现在有对象，还有61%的基层打工者处于单身状态。

在对南京的打工者调查中，调查显示，“见面难”成为一大困扰，有60%的夫妻分居两地。两地分居的夫妻中，有27%的受访者称夫妻双方半年见一次面，一年到头也很难见到的有10%。

当无法面对面时，怎样和爱人沟通？28%受访者选择打电话，21%选择手机上网聊天，6%用电脑上网，7%写信，也有38%受访者表示很少沟通。

80、90后的新生代基层打工者，已经普遍步入了结婚、恋爱的年龄，但为何只有39%的新生代打工者有对象？他们寻找对象的难度在哪里？调查显示，经济收入所限、企业男女比例失调、缺乏渠道、流动性强等因素，成为新生代农民工婚恋问题的主要障碍。

七夕·养生 民俗暗藏
养生之道

今天迎来二十四节气的处暑，所谓“处”，含有躲藏、终止意思，“处暑”即表示炎热暑天结束了。今年的处暑节气恰逢七夕。养生专家介绍说，七夕的一些民俗对于处暑节气而言也颇有保健养生的意味。

“五子”能益气养血

过去有七夕“拜织女”的习俗。祭拜供品包括茶、酒、水果等，五子(桂圆、红枣、榛子、花生、瓜子)更是少不了。焚香祭拜后，这些供品也就成了大家宵夜的食物。

南京市中西医结合医院营养科副主任中医师王东旭介绍，经过夏季暑气的考验，人体的气阴容易耗损，处暑节气前后适合补气养血，而桂圆和红枣具有益气养血的功效。夏秋交替，昼夜温差增大，极易引发肠胃疾病，而榛子有“宽肠胃”的功效。花生和瓜子也有助于润肠通便。

侧柏叶煎汤洗发能护发

有的地方有七夕洗发的习俗。湖南《攸县志》记载，“七月七日，妇女采柏叶、桃枝，煎汤沐发”。南京市中西医结合医院皮肤科专家杜长明介绍，侧柏叶和桃枝煎水洗发，有一定的护发效果。比如侧柏叶有祛风湿，散肿毒的功效，侧柏叶的水煎剂还有一定的抑菌作用。

现代快报记者 刘峻

“白头”偕老

七夕·物趣 南京爱情鸟
生性活泼，以白为美

快报讯(记者 安莹)七夕，我们一起“白头”偕老吧！这里的白头不是“白发苍苍”，而是“白头”打头的鸟名，白头鵙、白头鵙、白头鹤……这些你都认识吗？

今天是七夕节，情侣们在浪漫的同时也不要忘了看看身边的“爱情鸟”，江苏省观鸟会的资深鸟友辛夷告诉记者，在南京就有一种“爱情鸟”白头鵙。辛夷介绍，白头鵙一年四季都呆在南京，几乎每个小区都能看到。和所有“白头鸟”一样，白头鵙最典型的标志就是头上有一撮白毛，身上有绿色的羽毛，嘴巴和脚都是黑色，叫声一般为“qiang-ding ding-qiang”，伴有颤音。白头鵙生性活泼，以白为美，每年至少繁殖两次。在繁殖期的时候，雄性鸟会用卖力的表演吸引雌鸟的注意。

“心心”相印
情人植物展
长相平凡，内涵隽永

快报讯(通讯员 田松沪 记者 孙兰兰)昨天起，中山植物园推出“七夕情人植物展”，展出了22种与爱情有关的多肉多浆植物。心心相印、情人的眼泪、火祭……它们没有娇艳的外表，却有着隽永动人的内涵。

谁说草木无心？植物界中，有“心”的可不少。心叶球兰(见上图，现代快报记者赵杰摄)，故名思义，叶片是心形的，很特别；爱之蔓，则是一串串心形的小叶片，而且还是对生的。植物园的高级园艺师耿蕾说，它的花和果也是对生长的，不会落单。

百万心，听名字就知道，层层叠叠全是心形叶片，而且每一片都很饱满，让人看了就喜欢。星王子的叶片同样是成双成对的，嫩叶形状不太明显，但长大后就可以看出，其实它的叶子也是心形的。

最惹人怜爱的，是“情人的眼泪”。

这次展出了3种“情人的眼泪”，柔软细长的茎垂下，上面缀满一片片小小的肉质叶片，宛若颗颗晶莹剔透的泪珠，动人心弦。

红叶回欢草的最大特性就是生命力极顽强，多日不浇水也死不了，象征着爱情不灭。

火祭在美洲就是情人草，当地的年轻男女在情人节时往往互赠火祭，表达爱意。



知名品牌 黄金饰品 狂降 30 元/克
铂金饰品种降 40 元/克
钻石 满 800 减 120
购 TUDOR 梅花 TISSOT 英纳格 尽享会员礼遇

玉兰油新生换肤系列 8.5 折
再满 680 减 100
欧珀莱 露得清 满 300 减 50
梦妆三件 8 折

时尚女鞋区 现价上 7.7 折
STACCATO le saunda fed 在现价上 8 至 9 折
ONLY VERO MODA La Chapelle E-LAND 精选 5 折
好丽姿、UGIZ 满 100 减 50

金立手机 会员专场 智能手机 9 折 2G 手机 99 元起 满额再 赠礼
GXG 男装 新款 8.8 折 古今 安莉芳 芬狄诗 8.5 折
紫罗兰床品 惠卖会 3.8 折

活动时间：8/23~8/26
（活动详情以店堂明示为准）
南京商厦官方微博
<http://weibo.com/njsshy>

会员的网上家园——南商会员e家网
<http://www.njshangsha.com>

就到幸福蓝海国际影城（五楼）